

Las fuerzas militares de Lugo se sumaron ayer al movimiento iniciado en Africa y Andalucía, que triunfa en toda España

Ayer, en las primeras horas de la tarde, sumándose al movimiento iniciado por el Ejército en toda España, las fuerzas militares de la plaza se hicieron cargo de la plaza de la provincia, prestando la declaración del estado de guerra, cuyo bando fue leído en los principales puntos de la población por un teniente del regimiento de Zaragoza.

La transmisión de poderes se hizo a cabo sin que las autoridades deponían intenciones de menor resistencia.

Los grupos de gentes armadas que de distintos pueblos de la provincia han llegado, tan pronto ofrecieron la más mínima resistencia, disgregándose como por encanto al aparecer en las calles la fuerza.

En las inmediaciones del Hospital de Santa María, en donde habían congregado algunos grupos de paisanos, la tropa hizo disparos sin consecuencias, desmenuzándose rápidamente.

Durante toda la tarde la tranquilidad fue absoluta en la ciudad. De algunos pueblos de la provincia se recibieron noticias de que las bandas armadas, en su impotencia contra las tropas, habían represaliado con los vecinos derechos de los lugares por donde pasaban. Con toda rapidez salieron para dichos lugares las fuerzas de la Benemérita, que ingresaron a las pocas horas, después de haber restablecido el orden y realizado numerosas detenciones.

En las cercanías de la fábrica de la luz eléctrica fueron sorprendidos tres conocidos vecinos de esta ciudad, cuando intentaban aparecer, cortar la línea de conducción de la energía eléctrica.

BANDO

Don Alberto Caso Agüero, Coronel comandante militar de esta plaza,

Hago saber: Que declarado el estado de guerra en el territorio de esta provincia, por resignación del mando de la autoridad civil y en consecuencia de las atribuciones que me confiere la Constitución, y de Orden pública y Código de Justicia Militar,

Ordeno y mando: Artículo primero. Intimo a todos los perturbadores, rebeldes y sediciosos a que inmediatamente depongan su actitud y se sometan a la autoridad militar. Los que así lo hicieren quedarán exentos de pena, excepto los autores o jefes de rebelión, sedición o desorden.

Artículo segundo. Queda prohibida la formación y circulación de grupos de más de dos personas, que serán disueltos por la fuerza, si no lo hicieren a la primera intimación.

Artículo tercero. Queda prohibido el ejercicio del derecho de huelga, asociación y reunión, debiendo continuar en sus trabajos y ocupaciones habituales.

Artículo cuarto. Queda prohibido aproximarse desde las siete de la tarde a las seis de la mañana a las líneas férreas, de energía eléctrica, conducción de aguas, cuarteles, polvorines, dependencias militares, Bancos, establecimientos fabriles o industriales y edificios públicos. La fuerza pública dispondrá sin previo aviso a los que no obedecieren a la primera intimación. Las personas de orden se reclinarán en sus domicilios entre las diez y las once horas; y los que no lo hicieren no podrán acercarse si les ocurre algún mal.

Artículo quinto. Serán repetidamente con las armas, sin previa intimación, todos los actos de violencia que las fuerzas encargadas del orden sorprendan en ejecución.

En los servicios de vigilancia que se establecieron en los alrededores de la capital, prestan cooperación los jóvenes fascistas y otras personas que se ofrecieron a la autoridad militar y que fueron debidamente armados en el cuartel de San Fernando.

Ante el micrófono de Radio-Lugo fue leído el bando de declaración del estado de guerra y varias alocuciones dirigidas a todos los ciudadanos, recomendando la serenidad y patriotismo para llegar a tan ansiada pacificación de espíritus, a fin de lograr que todos los españoles, olvidando rencillas y partidismos que envenenaron el ambiente, seamos una y exclusivamente hermanos.

Por orden del comandante militar de la plaza, señor Caso, se hizo cargo interinamente del Gobierno civil de la provincia el presidente de la Audiencia señor Sánchez Andrade.

El señor Caso hizo manifestaciones expresando la satisfacción que ha experimentado ante la conducta observada en estos momentos por el ex gobernador civil señor García Núñez y el ex alcalde señor Lamas, los cuales hicieron entrega de sus respectivos cargos dando toda clase de facilidades, a fin de evitar el derramamiento fratricida de sangre.

Durante toda la tarde se practicaron cacheos y detenciones numerosas, ocupándose bastantes armas cortas de fuego.

El público, en distintas ocasiones, hizo objeto de ovaciones a la fuerza armada, restableciéndose la tranquilidad de la población, después de dos días de tensión nerviosa bastante intensa, ante la posibilidad de probables acontecimientos, en vista de las concentraciones marxistas a que nos referimos anteriormente.

Por lo que respecta al resto de la provincia, se restablece también la calma, interrumpida breves momentos por algunos actos de rebeldía llevados a cabo por los grupos de paisanos armados que huyeron de la capital.

Artículo sexto. Serán considerados como reos de rebelión o sedición común o militar, aplicándose las penas del Código de Justicia Militar en su mayor extensión.

A) Los que, cualquiera que sea su número, se resistan o ataquen a la autoridad o fuerza pública o desobedezcan sus mandatos.

B) Los que celebren reuniones o manifestaciones no autorizadas.

C) Los que atenten contra la libertad del trabajo, de palabra, por escrito o empleando la violencia.

D) Los que por medio de atentado contra personas o cosas o de cualquier otro modo perturban el orden público o tuvieran en su poder armas de fuego sin la debida autorización, explosivos, elementos o materias especialmente utilizables para producir incendios y otros estragos.

Las hoces se considerarán como armas a todos los efectos (no puede, en consecuencia, transcribirse con ellas).

E) Los que profieran cualquier clase de gestos subversivos o exciten a la comisión de algunos delitos comprendidos en este bando, cualquiera que sea la forma, modo, ocasión o medio empleado, incluso la imprenta.

F) Los que en cualquier forma perturben o impidan toda clase de comunicaciones o servicios.

Artículo séptimo. Serán sometidos a mi previa censura antes de empezar a circular, los ejemplares de todo impreso o documento destinado a la publicación, pudiendo hacerlo los periódicos diarios hasta una hora antes de su publicación y los demás impresos hasta dos horas antes.

Artículo octavo. Toda perso-

na que presencie cualquier agresión o acto de violencia, queda obligada a concurrir inmediatamente a la Comisaría, Cuartel, Juzgado o Tribunal o lugar oficial más próximo para aportar su testimonio, y si no lo hiciera incurrirá en desobediencia.

Artículo noveno. Los funcionarios públicos o corporaciones que no presten el inmediato auxilio que por mi autoridad o por mis subordinados sea reclamado para el restablecimiento del orden o para ejecución de lo mandado en este bando, serán suspendidos en el acto de empleo, cargo o función, sin perjuicio de exigirles la correspondiente responsabilidad criminal.

Artículo décimo. Se declaran incautados a mi disposición los automóviles de carga, viajeros y particulares, motocicletas, bicicletas y vehículos de todas clases, quedando absolutamente prohibida la circulación rodada, tanto en el interior de las poblaciones como fuera del casco de las mismas, y en las carreteras, caminos, pistas y veredas, en tanto los conductores no se provean de una licencia especial para cada caso y viaje, que será solicitada de mi autoridad o de la que en su caso designe.

Lugo, 20 de julio de 1936.—El coronel comandante militar, CASO.

OTRO BANDO

Don Alberto Caso Agüero, coronel de Infantería comandante militar de la plaza y provincia de Lugo,

Hago saber: Que por orden de la autoridad militar de la octava División, he declarado el estado de guerra en esta plaza y provincia, y con tal motivo me dirijo al pueblo de Lugo, cuya cultura y patriotismo reiteradamente probados son conocidos en toda España, para que esté tráficamente de poderes trascurra con toda tranquilidad.

Espero que cada ciudadano ponga de su parte para el mantenimiento del orden, evitando así inútiles derramamientos de sangre a que daría lugar la enérgica sanción de cualquier tentativa que se produjera para perturbar el orden.

También espero que el pueblo lucense de una vez más prueba de su sensatez y alto espíritu ciudadano, evitándose la aplicación de las rígidas sanciones que el Código Militar y la ley de Orden público me facultan para imponer.

El movimiento, eminentemente nacional y patriótico, ha triunfado rotundamente en nuestra querida España, cuyo pueblo prestó al mismo su entusiasta colaboración. No existe, pues, más Poder legítimamente constituido que el dimanante de este movimiento, a cuyas autoridades y noticias habéis de prestar exclusivamente asistencia y crédito.

Por mi delegación se ha encargado del Gobierno civil de la provincia el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia provincial don Antonio Sánchez Andrade, y hago constar que es absoluta la normalidad en el territorio de mi mando.

¡Viva España! ¡Viva la República!

Lugo, 20 de julio de 1936.

El domingo, de madrugada, explotaron en Lugo varias bombas

De madrugada, el domingo, se alarmó el vecindario, al oír la explosión de unas bombas.

Estas habían sido colocadas, una en la puerta principal del palacio episcopal, otra en una de las puertas pequeñas de la fachada principal de la Catedral, y una en la huerta del Seminario conciliar y algunas más en los alrededores.

Ninguna de ellas causó desgracias personales.

La de mayor estruendo fue la del Palacio Episcopal, que destruyó las puertas, rompiendo en pedruzcos los cristales de las casas de aquel barrio. En las paredes se observan multitud de impactos.

Durante todo el domingo han sido visitadísimo por el público los lugares en donde hicieron explosión estos artefactos.

Excursión magna del Grupo escolar «Quiroga López Ballesteros»

(Continuación)

Sin abandonar un momento el margen derecha del río gallego por excelencia, y serpenteando entre exuberantes viñedos y poblados pinares, y bordeando hermosos remansos del Miño, el río Barbanliño nos anuncia la proximidad de la laboriosa Barbanles, a continuación de la cual entramos en el famoso Ribero del Miño primero, y del Avia después, dividiéndose en las orillas de este último la industrial y resuelta villa de Ribadavia, cuyos restos de fortalezas recuerdan a la par que el poderío de los Sarmientos el valor de sus habitantes defendiéndose contra los invasores ingleses de Lancaster.

Río abajo, y después de dejar atrás el progresivo pueblo de Melón, nos apartamos ya del Miño para subir por tierras de Pon Levedra, hacia las alturas de La Cañiza y Puenteareas, descendiendo a la próspera villa de Poriño, y siguiendo después con rumbo hacia la frontera e histórica ciudad de Truy.

Son las dos de la tarde, y tanto el cansancio como lo avanzado de la hora, invitan a buscar un lugar adecuado para descansar y hacer la comida de mediodía.

Acomodados todos en un hermoso campo, desde donde se divisaba un paisaje encantador, y entre alegres canciones infantiles transcurre tan importante y simpática jornada, después de la cual empieza la visita a la ciudad.

Una tras otra vamos recorriendo las más importantes calles, no cesando de admirar el bellissimo paisaje de los alrededores, así como las alegres y encantadoras pueblecitos portugueses de la margen izquierda del Miño.

Después de telegrafiar a Lugo para tranquilidad de las familias, encaminamos nuestros pasos a la catedral, la que, por sus muros almenados, nos da la sensación de una importante fortaleza.

Su hermosa puerta de estilo ojival, bajo un elegante pórtico abierto, conteniendo un hermoso bajorrelieve que representan la Adoración de los Reyes, da entrada a la importante catedral tudense; y, ya en el interior, hemos podido apreciar las varias capillas que contiene, entre las cuales se destaca la de S. Teófilo de tradicionales recuerdos históricos, conocida también por la de Torquemada; así como los frisos colocados para contener los muros agrietados con motivo del terremoto que en el siglo XVIII destruyó la capital de la vecina república, y por último, el famoso claustro de estilo ojival.

Dispuestos a continuar nuestra excursión, emprendimos la marcha hacia La Guardia, siempre a la derecha del Miño, no cesando un momento de admirar la belleza de la campiña regada por las mansas aguas del caudaloso río, así como multitud de hermosos pueblecitos portugueses, entre los que se destacan Valenza, Monzón y otros.

El paso de un tren portugués por el puente internacional con sus dos cuerpos, fué objeto de especial atención por parte de todos los excursionistas, al igual que los encantos de que la Naturaleza ha dotado al pintoresco valle de El Rosal, regado por el río de este nombre, último afluente del Miño en tierras españolas.

Ya en La Guardia, al pie del Facho o pico de Sta. Tecla, no se podía perder tiempo para subir, y allá nos encaminamos dispuestos a apreciar cuanto de interesante allí se encuentra, lo que hemos conseguido gracias a la amabilidad del lucense, don Daniel Escobante, que en aquellas proximidades se encuentra de maestro.

Durante la subida, nos fué explicando nuestro amable cicerone el origen de los artísticos cruces con figuras esculpidas en bronce, que han sido mandados construir sucesivamente, costeados por vecinos de La Guardia.

Cerca de la cumbre, hemos podido ir viendo con todo detalle los restos prehistóricos celtas de fama mundial, descubiertos y estudiados gracias a la sociedad "pro-monte", constituida por entusiastas vecinos de La Guardia.

Las construcciones celta de la Citania, descubiertas en el Tecla, desde 1914, fueron minuciosamente examinadas y explicadas a todos por el amable

Tampoco hoy podemos dar nuestro acostumbrado número de seis páginas por no poseer la ordinaria información de Madrid.

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

El Doctor Marañón y la biografía biológica

Muchos y relevantes son los servicios prestados a la cultura y a la raza por el eminente polígrafo español don Gregorio Marañón, que, según hemos afirmado no ha mucho tiempo, en un conciso bosquejo de su transcendente labor libresco, constituye, sin duda alguna, el caso más ejemplar de rápida ascensión cimera, como resultado de darse en él inteligencia privilegiada, asombrosa capacidad de labor y un fervor patrio y humano no difícilmente igualables. Admira, sencillamente, apreciar lo ingente de su obra, que no se traduce tanto en lo que supone la infinidad de volúmenes publicados cuando en ser todos ellos producto de la elucubración propia, del análisis sereno, de diversas disciplinas de positiva eficiencia elevadora para el individuo y la colectividad presentes, que se debaten proclives a la incomprensión y la lucha estéril.

Marañón, que hay que afirmar rotundamente, es, a más de sabio insigne, uno de los mejores escritores de hoy, dueño como pocos de la "rotundidad, finura, elegancia, color y calor, copia y gradaciones innumerables" característicos de nuestro idioma según expresión de otro gerifalte del mismo, ofrece, coincidiendo con su ingreso en la Academia de la Historia, su magna y acaso capital producción intitulada "El Conde-Duque de Olivares (La pasión de mandar)", editada por Espasa-Calpe, que es un tributo ejemplar al enjuiciamiento de momento tan interesante de nuestro pasado con la décimo-séptima centuria—y, más concretamente, del valido de Felipe IV, figura capital de la misma, no bien comprendida ni estudiada—en el que aparece patente una trascendente innovación por lo que respecta a las características de la biografía, género literario-histórico tan en boga y de la máxima capacidad cultural, a cuyo cultivo conságranse eminentes pensadores y prosistas en casi todas las literaturas.

La conjunción del hombre de ciencia y del literato que dáse en Marañón hace viable imprimir a su libro las características de lo que debe ser toda evocación histórica, viniendo a constituir arquetipo de la misma. Consciente de que no bastan los hechos por sí para dar idea integral del personaje, sino que necesitase remontarse a la psicología de aquél, origen o motivación de sus determinaciones volitivas, apela, como base de su edificación reconstructiva, al empleo de los modernos conocimientos biológicos. Estos, que si hasta aquí han sido tenidos en cuenta por autores famosos, no pudieron responder en el grado asequible a la finalidad propuesta, ya

Todos los ganadores de las pruebas automovilistas internacionales equipan los frenos de sus autos con FORROS PARA FRENOS "FERODO", convencidos de su eficacia infalible. Haga usted lo mismo y gozará de las ventajas de una férrea inquebrantable en sus frenos. Los forros para frenos que no llevan la palabra Ferodo no son forros Ferodo.

maestro lucense, que nos acompañaba, quien nos hizo recordar la semejanza de esta estación con las portuguesas de Bríteiros y Sobroso.

Bien a pesar nuestro, y a causa de la densa niebla, frecuentemente en aquel punto, fué imposible apreciar el magestuoso e imponente aspecto que desde el Océano Atlántico.

De regreso a La Guardia, tras breve descanso, y después de agradecer las múltiples atenciones de que hemos sido objeto, emprendimos nuevamente la marcha hacia Vigo, ciudad industrial por excelencia, cuyo puerto nada tiene que envidiar a los demás de la región.

(Continuará)

UN EXCURSIONISTA

Angel DOTOR

Responde la juventud del mundo

Pocas semanas antes de los Juegos Olímpicos, se nota ya la intensa afluencia de viajeros de Ultramar que se dirigen a Berlín. Los barcos de Nueva York a Europa, registraron cada vez mayor número de pasajeros, habiéndose transportado en cuatro semanas, 4.200 pasajeros. Los camarotes reservados son muchos y todo anuncia que los barcos de todas las empresas con servicio a Alemania, estarán completamente llenos hasta fin de julio.

Estos días llegarán a Alemania numerosos extranjeros, para asistir a los acontecimientos deportivos de Berlín y para conocer Alemania por observación personal. Los primeros participantes activos de Sudamérica, llegaron a Hamburgo a mediados de junio en el vapor Madrid. Eran quince miembros del equipo olímpico brasileño a los cuales siguieron treinta brasileños más en el vapor "General Artigas". El interés de ellos en la regata de remo en Grünau, es muy grande; brasileños han sido los primeros que han realizado ejercicios de ensayo y entrenamiento en el trayecto olímpico.

El club de remo Flamengo, de Río de Janeiro, que ostentará el pabellón del Brasil en Berlín, participará en las regatas de uno, dos y cuatro remeros. El entrenador del club, señor Keller, ha llegado ya a Hamburgo. Con la motonave "Monte Pascoal", llegaron a Hamburgo a fin de junio los cuarenta deportistas que constituyen el equipo olímpico del Uruguay. Viajaban en esa embarcación unos mil pasajeros, cuya mayor parte iba a Alemania para asistir a los Juegos Olímpicos. Los deportistas argentinos (unas setenta personas), han escogido el vapor rápido "Cap Arcona", que llegó a Hamburgo a fin de junio.

También del Extremo Oriente, acuden deportistas a Berlín. Del Japón van a Alemania 240 deportistas y 40 personas que los acompañan, quienes efectuarán el viaje a Europa en pequeños grupos. Parte de ellos se hallan ya en Alemania, otros se embarcaron a primeros de julio. Algunos participantes en los Juegos Olímpicos, utilizarán el expreso Siberiano, vía Rusia. Un equipo olímpico chino, salió de aquel país en mayo, participa en varios partidos en el curso de su viaje y se reunirá en Bombay el 8 de julio, con los demás deportistas chinos para dirigirse desde allí todos juntos a Berlín. El número de participantes chinos, alcanzará aproximadamente 100 personas. A juzgar por los datos que se van reuniendo, los Juegos Olímpicos de Berlín, serán el acontecimiento deportivo internacional más conspicuo que se ha registrado hasta hoy en el mundo.

DR. DUPON

Los Sindicatos Agrícolas vuelven a gozar de la exención del Timbre en las letras

El Tribunal Supremo revocó la Orden del 10 de julio de 1931 que negaba esa exención.

El Tribunal Supremo ha resuelto favorablemente el recurso contencioso-administrativo que obligaba a los sindicatos a reintegrar las letras de cambio. La Confederación Nacional Católica Agraria y la Unión de Olivicultores-Cooperativa de Ventas presentaron recurso ante la Sala tercera de lo contencioso-administrativo sobre confirmación o revocación de la Orden del Ministerio de Hacienda de 10 de julio de 1931 que obligaba al reintegro de las letras de cambio libradas o aceptadas por los sindicatos agrícolas acogidos a la ley de 28 de enero de 1906.

El acuerdo es bien terminante. Dice la sentencia que "dada la amplitud de los fines económicos atribuidos a estas entidades en el artículo primero de dicha ley, requieren en su desenvolvimiento el concurso del crédito en todas sus manifestaciones y la máxima celeridad en la forma de operar; siendo la letra de cambio el instrumento adecuado que llena ambas necesidades; mas como quiera que ésta, por sí sola no refleja el acto o contrato del que procede, es forzoso estimar que, en principio, tanto las letras en las que aparecen como libradores o tenedores los sindicatos agrícolas, como en las que figuran

CRÓNICAS ARGENTINAS EL TURISMO EN CHILE

Lo que se puede hacer en Galicia

En momentos en que la República de Chile atraviesa por una situación de malestar económico que repercute en su moneda, al punto de verse obligado el Gobierno a suspender la importación de artículos considerados de lujo, como automóviles, radios, etc., para invertir las divisas de moneda disponibles en mercaderías de primera necesidad, acaba de publicarse un decreto que autoriza la inversión de 3.000.000 de pesos para fomentar el turismo en el interior y en el exterior del país.

Es sabido que Chile geográficamente, ocupa una extensa franja de territorio que se extiende desde Perú hasta Tierra de Fuego, sobre la costa del océano Pacífico por un lado y por otro separada de la República Argentina por la inmensa mole de montañas que forman la cordillera de los Andes.

Con un excelente clima y hermosas riberas de mar, sus ciudades principales Santiago y Valparaíso tienen un gran atractivo para el turismo nacional e internacional, especialmente para los argentinos que son vecinos más próximos. Mediante el ferrocarril Trasandino de trocha angosta, permite la contemplación de estupendos panoramas y paisajes serranos, pues el tren va serpenteando las altas cumbres andinas, pasando por túneles y puentes, a la vera de enormes precipicios de miles de metros de profundidad. Además del riel, Chile posee buenos caminos cordilleranos para automóviles que pueden pasar el gigante macizo de los Andes, salvo en épocas de grandes nevadas en que el tráfico se interrumpe por diez o veinte días, a causa de la gran cantidad de nieve que se acumula.

Chile, es sin duda, un país admirable, poblado de bosques, con riuicuchos lagos y ríos, y posee varios puertos de mar; también propicio para la atracción del turista!

Aquí en la Argentina, otro Gobierno, el de la provincia de Santiago del Estero, ha presentado a la legislatura un proyecto de fomento del turismo, aconsejando destinar los fondos necesarios para tal fin.

Arguye el Gobierno que en esa provincia puede estimularse el turismo de invierno y también de verano, y que no solamente interesan las corrientes de turistas de otras regiones del país, sino las de la misma provincia cuya orientación —dice— debe buscarse.

Manifiesta que hay zonas apropiadas dentro de ese territorio que muy bien podrían ofrecer comodidades y clima adecuado con ventajas económicas y agrega: "No es cuestión de combatir el turismo cuando él nos perjudica, sino de estimularlo, orientarlo y satisfacer esas corrientes; aún cuando el saldo numérico nos sea desfavorable, siempre habremos logrado ganancias de orden moral, cultural y económico. Pero, para lograr esos propósitos, es necesario estudiar el asunto y plantear con toda valentía los problemas que su fomento señala".

En anteriores crónicas sobre el desarrollo del turismo en América, he referido ya como varios Gobiernos han asignado en el presupuesto fuertes partidas de dinero para fomento de aquél. Hoy cito dos casos más que comprueban no sólo la importancia que aquí se da a esa "nueva industria", sino también el apoyo financiero decidido que prestan los Gobiernos al desarrollo de las corrientes turísticas, apoyo que se traduce en millares y millones de pesos destinados a ese patriótico propósito.

Cuando Galicia conquiste su autonomía, habrá que pensar en el fomento del turismo en nuestra región, en gran escala. Son muchas las alabanzas y las loas cantadas a nuestra tierra por propios y extraños, pero hace falta algo más: acorazarse en un espíritu práctico que a la par que imponga la moda de un "turismo gallego" en España y Europa, arbitre las mayores comodidades y ofrezca verdaderos atractivos al que nos visite. Especialmente la higienización de ciudades, pueblos y villas, los buenos caminos, las facilidades de transportes y abaratamiento de la vida, pues donde ésta es cara, no puede haber posibilidades de turismo. Deberá pensarse, también, en lograr barcos con pasajes reducidos en su costo para que los emigrados de Galicia puedan desde Cuba, la Argentina o Brasil realizar frecuentes viajes para visitar a sus familias. En este sentido el "turismo gallego" adquiriría un desarrollo quizá insospechado.

Alfonso DIAZ
Buenos Aires, junio 1936.

Gran Café-Bar Unión
Sala de espectáculos que presenta los mejores números de variedades
Hoy continúa con extraordinario éxito la famosa danzarina francesa
JOSSETTE PANS
I a sin igual intérprete de bailes rusos y de bailes regionales de todos los países.
Números nuevos diarios
Atracción última moderna
Gran sorpresa en Lugo

Gran Café-Bar Mercantil
Palacio del espectáculo
HOY éxito de la bellísima y gentil artista
PILARIN HARLEY
bailarina y canzonetista que está haciendo una brillante tournée por Galicia. Por primera vez en Lugo

En breve, sensacionales debuts

Tintorería Los Mil Colores
SAN ROQUE, 56—PLAZA DE LA REPÚBLICA, 19
Teléfono, 387 LUGO
Limpieza en seco y desinfección garantizada.
Teñidos en todos los colores a la muestra. sólidos
Máquinas especiales para vainicas, punto de icruste
Plisados, bordados y forrería de botones
LA CASA QUE PUEDE GARANTIZARLE TODOS LOS TRABAJOS
Tintorería Los Mil Colores - LUGO

TALLER LUSITANIA
Juan Augusto da Cunha Costa
ALBAÑIL
Especialidad en toda clase de trabajos de albanilería, pintura, colocación de cocinas y demás concernientes a la profesión
ALAMBRADOR
Especialidad en telas metálicas y su colocación en gallineros y cierrres de fincas. Se hacen toda clase de trabajos en hierro y alambre para merenderos y jardines
Se compra toda clase de tubos de agua y calefacción usados, de hierro. Pago mejor que nadie. Horas de despacho, de 12 a 2 de la tarde y de 8 a 10 de la noche.
Barrio de Paraday, 17 (Casa del Portugués).—Teléfono 391 LUGO

Grandes novedades en bolsos para señora, Fajas goma punto de seda, Artículos de playa, gorros baño, zapatillas, balones, colchones flotantes, Cinturones rafia y piel, modelos muy bonitos, Cuellos y Chorreras novedades, Ropa interior para señora, Hebillas fantasía, Broches, Clips e Infinidad de artículos de actualidad veálos en los amplios escaparates de
CASA ARTURO
Mercería y Novedades
LEA VD.
EL PROGRESO

Gran Peluquería Higiénica
La mejor instalada en Lugo Calefacción central
LIBERTAD, 14, PRIMER PISO
Para señoras: Secciones independientes • Especialidad en ondulaciones • Eléctrica permanente • Belleza en general • Siempre novedad en arreglo de melenas.
Para caballeros: Espacioso salón • Gran confort e higiene • Seis sillones americanos, seis Discreta y hábil dependencia.
Calle de la Libertad, 14 (antes Reina), primer piso (enfrente de la joyería de Mansel). Teléfono, 120.

Dositeo Arga Moreiras
Cereales y Abonos Minerales
TELEFONO núm. 63 PUERTA SANTIAGO

Banco Hipotecario de España
Concede préstamos con garantía hipotecaria, a largo plazo y módico interés
Informa el Agente del mismo **RAMON VARELA FERREIRO**, Plaza de Santo Domingo, 5.—Teléfono 83.—LUGO

LEA VD. EL PROGRESO

ran como aceptantes, tiene por misión realizar de modo inmediato y directo algunos de los fines que les están encomendados por la ley, toda vez que normalmente no les están permitidas otras actividades económicas, y por ello deben gozar de la franquicia del impuesto del Timbre, sin perjuicio de que cuando esta presunción se halle contradicha por la realidad, pueda la Administración, previo examen de los antecedentes motivadores de la existencia de las letras de cambio, exigir el reintegro debido de las que se compruebe no respondan al cumplimiento directo de los fines expresados".

En consecuencia el Tribunal Supremo resuelve el recurso revocando la Orden del Ministerio de Hacienda de 10 de julio de 1931 declarando que la Confederación Nacional Católica Agraria —con sus federaciones y sindicatos como se dice en uno de los considerandos— y la Unión de Olivicultores, deben gozar de la exención del Timbre de las letras de cambio libradas o aceptadas por dichas entidades.

El obrero en Rusia

Los vocadores a sueldo y los papanatas que se creen obligados a caer en supina admiración delante de todo acontecimiento extranjero están dando gran vuelo al proyecto de la nueva Constitución soviética, que por lo visto viene a realizar una vez más la felicidad de los trabajadores rusos, de los que, sin embargo, se nos había afirmado hasta ahora con la misma insistencia que gracias a Lenin, habían encontrado el paraíso en el régimen soviético.

Claro es que el hombre es insaciable y no tendría nada de particular que los trabajadores soviéticos, se hubieran cansado del paraíso leninista y que Stalin para acallar las crecientes protestas se viera obligado a prometerles un paraíso todavía mejor, como si dijéramos de preferencia.

El caso merece ser estudiado y, efectivamente lo ha sido por autores tan poco sospechosos como Robert Mossé que en su reciente libro "L'Union Soviétique au carrefour", aun sin ocultar sus simpatías por el socialismo, demuestra que él mismo está abandonando el programa socialista para acercarse al capitalismo de estado; el proyecto de la nueva Constitución soviética parece consagrar esta evolución.

En la misma se habla extensivamente de la supresión de las clases sociales, pero se sustituyen con categorías al establecer constitucionalmente el derecho de propiedad de los bienes de consumo, la jerarquización de los trabajadores según su rendimiento y otras medidas por el estilo; el resultado práctico será necesariamente que las que se llaman clases sociales en los regímenes burgueses vuelvan a reproducirse en el régimen soviético, donde se les da el nombre de categorías, con esta manía típicamente comunista de

adoptar una terminología posiblemente diferente y muchas veces oscura: comuna, en lugar de Ayuntamiento; radio, por agrupación, etc., etc.

En su documentado estudio, Mossé revela las verdaderas razones que obligan a Stalin a recomendar la Constitución del padre Lenin: las condiciones del obrero ruso son tan enormemente peores de las del obrero de los demás países que hay que alimentar siquiera la esperanza de una mejora.

Para comprarse un kilo de pan de centeno, un obrero ruso tiene que trabajar más de hora y media, mientras que en Francia un obrero gana lo suficiente para comprarse con media hora de trabajo; para comprarse un kilo de manteca, un obrero soviético tiene que trabajar 25 horas, en tanto que a un obrero francés le bastan seis horas; el precio de un kilo de arroz corresponde a 8 horas de trabajo en Rusia y una hora en Francia.

Hasta para comprarse patatas el obrero ruso, tiene que trabajar el doble de tiempo que el obrero francés, ya que el Gobierno soviético, el cual compra a los labradores la tonelada de patatas por 52 rublos, la vende a los obreros a 350 rublos, realizando pingües beneficios que sirven para pagar la frondosa burocracia comunista y al Ejército Rojo, para reprimir los intentos de rebelión de los campesinos esquilados.

Manuel F. RIQUIER
A. Grandío
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
MEDICO DEL HOSPITAL DE SANTA MARIA
Consulta de nueve y media a once y media y de cuatro y media a seis y media.
Glorieta de Pablo Iglesias, 17-1
Teléfono 249

P. DE DIEGO
Especialista en enfermedades de los niños
Ex-ayudante del Prof. Arce, del Jardín de la infancia y de la Casa de Salud Valdecilla de Santander
Consulta de 10 a 11 y 4 a 7 Cundo de Pailares, 6-1.
Gratis pobres, lunes y jueves de 10 a 11 y media

LEA VD. EL PROGRESO

Oficina Técnica de Gestión
(AGENCIA DE NEGOCIOS)
A. FUGAROLAS REAL: GESTOR ADMINISTRATIVO
Certificados, instancias y licencias de todas clases; carnets y patentes automoviles; Ventas; trasposas; Traducciones y toda clase de gestiones en dependencias y centros oficiales, etc.
Avenida de Moret, 14 - Teléfono, 419 - LUGO

Honorato Iglesias
MÉDICO-TISIÓLOGO
De la Enfermería para tuberculosos de Chamartín de la Rosa (Madrid).—Del Dispensario Antituberculoso de Vigo.—De las Clínicas Saugmann y Piery
Diagnóstico precoz específico por reacción tuberculínica y exploración coloido química.—Exploración de pecho por radioscopia y radiografía con aparato Heliodor Ultra (Rayos X) y tratamiento eficaz de la tuberculosis en todas sus formas y periodos.—Neumotorax, frenicectomía, frenalcoholización y demás métodos colapsoterápicos.
Consulta de 9 a 1 y de 5 a 7. (Los domingos solamente mediantecita)
QUIROGA BALLESTEROS, 1-1.

NOVEDADES SELECTAS PARA SEÑORA ACABAN DE RECIBIR
ALMACENES SOLMEDO
PRECIOSAS COLECCIONES EN PAÑERÍA CABALLERO
CAMISERÍA :: CORBATERÍA :: TIRANTES :: LIGAS :: CAMISETAS :: BAÑADORES :: ALBORNOCES
Antes de realizar sus compras visite estos importantes **ALMACENES**
NOTA.—Se envían muestras para fuera de la población a toda persona que las solicite.

Todavía existe Montenegro

La Conferencia de la Paz de Versalles, decretó en 1919 la aparición del reino de Montenegro, cuyo rey, al frente de un ejército valiente ejemplar, había cometido la insigne torpeza de fiarse de las promesas de grandes potencias que se habían brindado para protegerle, cuando se pusiera a su lado y a la ayuda de su ejército contra los Imperios Centrales.

Para mayor escarnio, Montenegro fué sacrificado inconscientemente a la gran Serbia, cuando la gran Serbia, para premiar a la dinastía de los Karageorgevich, que montando el irredentismo y el odio a la actividad de los territorios yugoeslavos había arrebatado la mano del regicida Princip Sarajevo con el bárbaro asesinato contra el príncipe Fernando de Austria, desencadenó la guerra europea.

A pesar de que Serbia, después de desencadenar el conflicto, de algunos éxitos iniciales, vencida y su ejército no salvase más que abandonando el territorio y utilizando la hospitalidad de los aliados en los Tratados de paz se le compró un territorio vasto, que todavía no ha logrado organizar el reino de los serbios, croatas y eslovenos no pudo resistir las disensiones interiores. El rey Alejandro, tuvo que imponer una rígida dictadura militar para establecer un régimen centralista bajo el nombre de creación de Yugo eslavía.

Fundándose en que racialmente los montenegrinos eran afines a los serbios y que las razas reinantes estaban unidas por parentesco, Montenegro fué borrado del mapa; sin embargo, más de quince años después y a pesar de todos los esfuerzos de asimilación intelectual por el Gobierno de Belgrado el separatismo montenegrino sigue todavía muy pujante, aun lo demuestra el reciente conflicto en el que varios centenares de campesinos montenegrinos de la antigua capital de Cetina, agredieron a las tropas yugoslavas, causando numerosas bajas.

Es que, a pesar de las garantías raciales, puesto que los descendientes de los serbios, montenegrinos y yugoeslavos sufrieron por parte de los montenegrinos se diferenciaron sustancialmente de los serbios, y más todavía del conmerado que se llama Yugo eslavía: el clima y la historia modificaron sus caracteres nacionales muy diferentemente de servicios que tuvieron que sufrir la dominación turca, que Montenegro no pasó nunca puramente nominal.

Con todo el respeto para sabios de Versalles, la aparición de Montenegro a Serbia, responde a la de Suiza a Alemania con el pretexto del común germanismo: no hay quien lo dispare del intento de salvar de Versalles, Montenegro todavía existe.

Oficina Gestora Administrativa
(MATRICULADA)
MANUEL F. REILLO
(AGENCIA DE NEGOCIOS)
Gestiones en oficinas públicas. Certificaciones penales y voluntades. Carnets chofers. claraciones herederas. Correlación testamentos. Apoderamientos, etc. etc.
Legalizaciones
Calle García Hernández número 27-1.—Teléfono LUGO

U R G E
Traspaso de una casa con y bajos propios para fondador. Informes, Agencia de Negocios. A. Fugarolas Real, Moret 14. Teléfono 419.

UN CUENTO

¡GRANDES HOMBRES!

Floreaban los rosales. El espacio se poblaba de manchas azules y transparentes... Nu- clíacas errantes empujadas por pecillas errantes juguetea. Y allá una brisecilla juguetona. Y allá un lindero del bosque, dos hombres, cuarentón el uno y mo- zales, cuarentón el otro, dialogaban, sen- talbete el otro, ramaje abundoso...

—Porque eres un inconscien- te, un retrógrado sin aspiracio- nes y sin idealismos. —Aquí en el monte, donde que- ma el sol, azota el viento, y mo- ja el aguacero, para nada me servirían a mí esos ingredientes raros que usted nombra. —Ingredientes! Habrá caní- bal... Eres un ser que vegeta tristemente a la orilla del cami- no, sin pensar en los que pasan, ni en los que pudieran pasar. —Pero yo a mí que me importa- lo Soy yo acaso del fiato? —¡Horror! Pero chico, tú no has ido a la escuela? —Sí que he ido. Y qué? El maestro era un viejo hipocri- sión que se las pasaba hablando de política en el atrio y en la taberna, y cuando entraba en la escuela, nos hacía rezar una oración, que siempre era la mis- ma, y después nos largaba p'a casa a que nos llenáramos el buche de berzas y de patatas... Eso decía él. Ya vé que maestro. —Sí, uno de la vieja era. Fa- riseos que mezclan a Dios con todas las cosas y ni creen en él, ni se preocupan del valor de los objetos ajenos con tal que los suyos no pierdan su cuantía. Los conozco bien. Esos se lla- man mercaderes de conciencias. —Bueno, eso será. Pero, lo cierto es, que ese que decía que nos enseñaba a nosotros, nunca supo explicarnos por qué llovía ni por qué "hacía" soy. —Total, que sigues siendo un analfabeto. —No sé lo que es eso. Yo sigo siendo lo que fui siempre y lo que será. Un pastor de ovejas y cabras que come mal, duerme peor, y que va a terminar por repartir su odio entre las ovejas, las cabras y los hombres. —Y las mujeres, qué? —Nada. Juegues son para mí. Se cojen, se dejan y a otra cosa. Para que una le salga buena hay que tropezar con un rebaño de malas... —No eres tan analfabeto como pensaba. Tienes intuición y alma limpia y eso ya es algo. Si tu hubieras recorrido medio mundo como yo, ni cuidarías ovejas ni dormirías a la intemperie. —Y usted qué come ni dónde duerme. Explíquemelo. —Yo me alimento del árbol de la ilusión y duermo bajo la bó-veda estrellada de los espacios. Yo soy un superhombre. No ves tú, que en cambio yo no soy es...

Teresa Redondo Modista diplomada en corte y confección admiten señoras para corte ablo Iglesias, n.º 6-4

clavo de nadie, ni a ninguno obe- dezo? El mundo todo es mío. Ni me molesta el aguacero, ni quema mi frente el sol. —Ya se podía usted estar charlando todo el año que yo, no le entendería nunca. —Ya lo sé. Y esa es un parte de tu pequeña felicidad. La in- comprensión de los grandes pro- blemas humanos. Tus amos se alegran de eso. De que tú no comprendas. Si llegaras a com- prender, entonces serías tan po- deroso como ellos. —Cada vez lo entiendo me- nos. Eres un esclavo porque no sa- bes que lo eres. El día que lo sepas, dejarás de serlo. ¿Está claro? —Ni pizca. —El gran rebaño de hombres que trabajan, son el sostén de un grupo de zánganos, plétóri- cos de alávicos privilegios. Y los más siendo los más fuertes, son precisamente los más débiles. Has comprendido al fin? —Ni gota. —¿Qué sucedería si tú y to- dos los que trabajan para tu amo, se cansaran y se fueran dejándole solo? —Pues, que vendrían otros del pueblo de al lado. —Y si no vieran? —No han de venir. Los cono- zo bien. Si están deseando... —No llegaremos a entender- nos Bienvenido. Piensas con las mismas entendederas de un ro- ble. —Y usted señor Bonifacio con tanto saber, ni tiene tabaco ni dos reales p'a echarse una copa. A ver explíqueme, que diferen- cia hay entre nosotros? —En que yo prodigué mis po- deres y mis riquezas sembrán- doles a los cuatro vientos. —Y qué ha recogido? —Experiencia. —Pues con eso, tampoco com- prará tabaco. Recostados sobre la fresca hierba, al rato ambos dormían. ¿Quién era más feliz? ¿Quién tenía razón? ¿Quién sabía más? Eso, allá el lector que lo averi- gue, yo... también me voy a dor- mir...

Federico Mediante Noceda
Alfonso Díaz
En obsequio de los lectores de EL PROGRESO remitirá a de- nes lo solloften cualquier infor- mación comercial o gestión par- ticular en la América del Sur. Avenida de Mayo 1.076 Buenos Aires

CASA JUANITO

MERCERIA - NOVEDADES
Esta casa ha recibido para la próxima temporada un enorme surtido en broches, clips, hebillas, botones, cinturones, guantes, velos, cuellos y medias.
Señora, no lo dude usted: La casa que presenta mejor surtido en colorido y clases de lanas para labores es
CASA JUANITO
La mercería que presenta antes que nadie las últimas novedades de la moda es
CASA JUANITO
Conde Pallares, 14.-LUGO

José Herrero Lobejón
Teléfono, número 3
Comprador de toda clase de cueros y pieles sin curtir

EN BREVE INAUGURACIÓN DE
LA MODA DE PARIS
Novedades, Sombreros y alta costura, donde ha- llarán lo más nuevo y lo más moderno nuestras elegantes Sesiones de precios únicos: 1, 2, 3, 4 y 5 pesetas ANOTE EN SU CARNET
14 de Abril, 4 Frente al Ayuntamiento

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández
Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO
Rayos X, ultravioleta-Diatermia, laboratorio
Santo Domingo, 41-2.-T. 309 -CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6 Parroquia la Asturiana

Viuda de José Díaz
Almacén de maderas y fábrica de aserrar
Gran sustido en maderas del extranjero y del país en todas clases, especialidad en machihembradas de Ribadavia, carbonos y materiales de construcción, precios sin competencia
Molinos harineros, (se recoge y entrega a domicilio en el mismo día Carretera de la Coruña, número 34 Teléfono 88-Lugo

URINARIAS
(AMBOS SEXOS)
Sin lavajes, inyecciones, ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonidore gota militar, cistitis, prostatitis, leucorrea flujos blancos en las señoras) y de más enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguos y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Cochet's Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Para folletos gratis a Farmacia Collazo, Hortaleza, 2 Madrid, Precio: 17 pesetas.

Enfermos desespe- rados

Por último re- curso no dejen de probar para curar sus enfer- medades sin me- dicamento algu- no, mediante el agua natural y el sol, que es lo que recomienda la ciencia moderna. ¡Cuántos enfer- mos han conse- guido su cura y salud gracias a este nuevo sistema, sin emplear nin- gún medicamento, nada más que el sol y el agua natural! Para saber aplicar dicho sistema, adquirid el libro moderno que acaba de pu- blicarse titulado **Hidroterapia y baños de sol**, del autor M. Barbé (botánico). Precio, 5'50 ptas. Por correo, 6 ptas. Pedid en librerías o en su de- pósito: **Herboristería Franco Belga, calle Villarias, 10, BILBAO**

Colchonero a do- micilio
Toda clase de reformas de col- chones, edredones y colchas en- guantadas. Extenso muestrario de géneros, sábanas en Damasco, Miraguano y lana, a precios económicos. Solicite sin compromiso por su parte, una demostración en su mismo domicilio, avisando en la confitería de A. Conde, Doctor Castro núm. 8, Lugo.

EN FAMILIA
Se admiten tres hués- pedes. Hay habitacio- nes exteriores
Avenida de Moret, 16-2.º-Te- léfono, 114.

LEA VD. EL PROGRESO

SE TRASPASA

Acreditada Tintorería, estable- cida en esta capital. Dirigirse a la AGENCIA REIJA (Oficina Gestora Administrativa) García Hernández 27-1.º (antes San Marcos). Teléfono 29.LUGO.

Para trabajos tipó- gráficos con pron- titud, esmero y eco- nomía en EL PRO- GRESO



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

VALLINA DENTISTA
Se trasladó a la calle de la Libertad (antes Reina) núm. 7-2.º

Gran Café-Bar 'La Terraza'
Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad PLAZA DE LA REPÚBLICA SOPORTALES, 3
HELADOS MERIENDAS RUEDA CERVEZAS Cocktail «DAME OTRO» BOLLULLO REFRESCOS Cocktelería fina MORILES
Vino de Arévalo (Ciudad Real)

Sanatorio Médico Quirúrgico

MEDICINA Y CIRUGIA GENERALES. Cirugía especial de huesos y accidentados
Rayos X. Electrología en todas sus formas. Diatermia. Laboratorio de análisis
TRATAMIENTO ESPECIAL CON ONDAS CORTAS Y ULTRACORTAS DE ENFER- MEDADES DEL PULMON, ESTOMAGO, INTESTINOS, REUMATISMO, ETC.
Dirección: Dr. ALONSO HORTAS, Director de a Maternidad Provincial.
Médicos: CARLOS V. FERNANDEZ-PIMENTEL, médico-cirujano del Instituto Rubio de Madrid; de la Fundación Franco-Americana de Berck-Plage (Francia) ex interno del Instituto Rizzoli de Bologna y del Hospital de Accidentados de Viena. LUIS V. FERNANDEZ-PIMENTEL, del Hospital Municipal de Lugo.
Profesora en Partos: REMEDIOS DIAZ VDA. DE VILAS, ex alumna de los Profesores Dr. Recasens y Varela Radio, de la Facultad de Madrid y de la Maternidad de Santa Cristina.
Obispo Aguirre-Sanatorio Teléfono, 144

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Arriendos
ARRIENDO dos casas en Nadeia con amplias habitaciones, cocina, económica y pozo. Para informes, viuda de Dionisio Rodríguez, Montero Ríos, 13.
SE ALQUILA el primer piso de las Noreas, 22. Darán razón en la misma calle número 2.
ARRIENDO se hace de los bajos de la casa número 34 de la calle de San Roque. Informarán Rúa- nueva, número 4-primerero.
ARRIENDA el tercer y cuar- piso de la casa número 5 de la calle de Castelar. Informarán en la misma calle, número 6, Anto- nio García-Geato.
EN EL número 1 de la calle de la Catedral alquilanse bajos ade- cuados para oficinas, almacenes o industria. Informarán en el tercer piso.
SE ALQUILA un piso de nueva construcción. Informes en la Ronda de la Coruña, 76.
SE ARRIENDAN los bajos y se- gundo piso de la casa número 6 de la Plaza del Campo, es de nueva construcción y tiene cuar- to de baño. Para informes, de- los de la misma.

Subastas
SUBASTA. A la hora de doce del día primero de agosto próximo y en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto, se venderá en pública subasta al mejor postor, pero desde luego con sujeción al pliego de condi- ciones, que estará de manifiesto en dicho acto, la casa número 9 de la calle de la Cruz de esta ciudad de Lugo.
Traspasos
TRASPASO casa de huéspedes con buenos bajos para industria, en calle céntrica de esta ciudad. Informes calle de la Cruz, n.º 9.
SE TRASPASA por no poder aten- deros su dueño, un bar y hospede- raje. Para informes en esta Ad- ministración.
Ventas
POR MARCHAR al extranjero se venden muebles, colchones y pie- les. Para verlos, García Abad, número 21-segundo.
SE VENDEN: Un molino de viento completamente nuevo y sin des- embalar, conforme vino de fabri- ca, y un torno mecánico semi- nuevo con bancada prismática. Dará razón don Pedro Vila Gan- doy, Manuel Becerra, 16.

VENTA se hace de un importan- te caserío, suficiente para soste- ner diez cabezas de ganado va- rruño, a corta distancia de la ciudad de Lugo, con buenos medios de comunicación e inscrito en el Registro d'ela Propiedad como libre de cargas. Informarán don Carlos Rodríguez López, procu- rador, Castelar, núm. 8; don Pe- dro Pumariño Sánchez, de la Fer- vidoira, y don Pedro Vila Fer- nández, de Gendar.
VENTA.—Se vende la casa núme- ro 17 de la Ronda de Santiago (Mosquera), forma esguina y próxima a la Puerta de San Pe- dro. Tiene amplios bajos y ex- celente situación para establi- cer negocio. Informes en la mis- ma casa.
SE VENDE casa de un piso y boardilla en la Travesía de Gar- cía Abad, letra E., inscrita en el Registro de la Propiedad y libre de todo gravamen. Renta el 7 por 100 libre. Para informes y demás detalles, su dueño, en- frente de la misma casa.
SE VENDE el solar número 109 de la calle de San Roque. Inform-arán, Aguirre, 10-tercero.

VENTA: se hace junto o se- paradamente de las fincas si- guientes: casa número 9 del ba- rrio del Polvorín; otra a su tra- serra con servicio por el camino de Sanjillao; una huerta a con- tinuación confinante por el Sur y Este con dicho camino, y una cortiña inmediata al cementerio. Informes en la compañía de seguros "El Norte". Plaza de Fermín Galán 5 (Santo Domín- go)-Tel. 83.
SE VENDE un comedor com- plete en buen uso. Para informes, Ronda de Santiago, 50-bajos.
SE VENDEN dos solares en la calle de San Froilán. Para infor- mes, Ruanueva, 124-primerero.
VENTA, por no poder atendera su dueño, se vende una máquina de majar, equipada con todos los accesorios y montada en carro. El motor es "Dión-Boutón" y la desgranadora "Ajuria", de uso seminuevo. Para informes en el Cádavo, Pelegrín Rodríguez.
SE VENDE la casa de la Avenida de Montero Ríos, núm. 18 (Cai- nós), compuesta de un bajo y dos pisos altos de moderna construc- ción, con patio y huerta a su par- te posterior, precio reducido. También se vende café-bar por no poderlo atender su dueño, con un local moderno en el sitio más céntrico de esta capital. Para in- formes en el Café Bar Derby, Doctor Castro, núm. 6.

SE VENDE una huerta junto a la fuente de los Pajarillos, camino que conduce de la calle de San Roque a la carretera de Fonsa- grada, extramuros de esta capi- tal, su mensura 5 áreas y 95 cen- tíareas libre de pensión. Igualmente otra huerta en el lugar de Sangillado, junto al ba- rrio del Polvorín con servicio de agua para riego, su mensura ap- proximada 26 áreas, también libre de pensión. Del precio y condiciones, infor- marán en la calle de Castelar número 8, segundo, izquierda.

Varios
MAGNIFICO asunto para quien desee construir en plazo breve casa barata, se traspasa libreta con seis años de antigüedad y unas 1.200 pesetas cotizadas. Sin prima alguna y pudiendo edificar libremente en el lugar que se de- sea. Informes en la Administración de este periódico todos los días laborables de seis a siete de la tarde.
POR ENFERMEDAD cedo confi- tería agreditadísima, mucha clientela, situación inmejorable con máquina eléctrica, buen-lo- cal con vivienda, renta y precio económicos. Informes, J. A., Gar- cía Hernández, 25-primerero. La Coruña.

PERDIDA de una pollina. Se ha- lla en la casa de don Emilio Rey de Balmonte, Castro de Rey. La persona que acredite ser su due- ño podrá pasar a recogerla previo pago de los gastos que co- rrespondan por la manutención y este anuncio. Para mayor claridad se advierte que la pollina mide un metro quince centíme- tros y es de mediana edad.
PERDIDA de una cadena de oro con cruz, medalla, recuerdo de familia. Rúégase a quien la en- contrase la entregue en San Pe- dro, 19.
ENSEÑANZA DE BAILE: La épo- ca en que vivimos obliga a toda persona moderna a saber bailar. Enseñanza rápida y garantizada. Clases individuales o en grupos de dos, tres y cuatro personas. También a domicilio. Máxima se- riedad y reserva. Caballeros, se- ñoritas, aprovechen esta ocasión. Informes: Hotel Lourido. Telé- fono 38.
SE CEDE habitación, sala de re- cibir y cuarto de baño a dos compañeros o señoritas profes- ionales, se exige presentación. Ronda de Castilla, 46-primerero

VENTA
Número suelto del
día, quince céntimos
Atrasado, veinticin-
co céntimos

Noticias de la Provincia La Región

VIDA DEPORTIVA

Iriondo ha escrito ofreciéndose

Iriondo, el ex delantero centro del Español de Barcelona que actualmente estaba enrolado en las filas de un potente club francés de la Primera División, ha escrito al Ceita ofreciendo sus servicios para la próxima temporada. No sabemos la decisión que adoptará nuestro primer club, pero es de suponer que no le interesen los servicios del ex arenero.

Cómo quedará el Arenas

La orientación que se quiere dar al Arenas para la próxima temporada es de amateur, intercalando los antiguos jugadores profesionales, a los que se les ha restringido sus sueldos. Por ahora cuentan con los antiguos jugadores Aguirre, Larrondo, Ángel y Pérez y se espera que firmen algunos otros. Eguisquiza sigue sin estampar su rúbrica y el Club lo tiene retenido. Ha logrado las fichas de algunos modestos, como Llona, del Lexona; Lezana, del Sestao y otros.

Continúa la exportación de jugadores vizcaínos

Se dice que el Maitaciano se interesa por Sánchez del Ercandio y Zárraga, del Baracaldo. Y que el Betis ha hecho hacer alguna gestión por mediación de Aedo, cerca del lejonés Llona.

De Barcelona

El Barcelona tiene el propósito de conceder la baja a Nogués sin condiciones para que ingrese en el Club que más le convenga, por lo que no sería de extrañar que se marchara al Valencia, con el que parece tiene iniciadas unas gestiones. García, uno de

Dirección de la Casa de Maternidad y Expositos de Lugo

En los días que a continuación se expresan se pagará en una dependencia de la excelentísima Diputación provincial, los haberes que hayan devengado las nodrizas externas de la Casa de Maternidad y Expositos de Lugo, en el año de 1935, advirtiéndoles que no podrán ser satisfechas de sus haberes, si no se presentan en el día prefiado.

Lugo, 18 de julio de 1935.—El director, Manuel Pardo P. Hn.

Días de pago

28 de julio.—Las de los Ayuntamientos de Castro de Rey, Gunín, Friol, Palas de Rey, Monteroso, Corgo y Puertomarín.
29 de idem.—Las de Lugo, Gosteño, Begonte, Sarria, Páramo y Láncara.
30 de idem.—Las de Trasparga y Aranga.
31 de idem.—Las de Monforte, Pantón, Sober, Saviñao y Villalba.
1 y 3 de agosto.—Las de otros Ayuntamientos y las que no se hayan presentado en los días anteriormente señalados.

UNA BODA

En la parroquia de San Pedro se efectuó el domingo a las siete de la mañana, el enlace matrimonial de la bella señorita Lolita López Castro, con el industrial de esta plaza don Froilán Acuña Barreiro.

Actuaron de padrinos don Andrés Acuña padre del novio y doña Dolores Barreiro. Los invitados a la religiosa ceremonia, fueron después de la misma, obsequiados con un espléndido "lunch". Nuestra felicitación a los nuevos esposos a los que deseamos todo género de venturas.

"EL PROGRESO" SE VENDE EN SARRIA EN LAS PRIMERAS HORAS DE LA MAÑANA

AVISO IMPORTANTE

A todos los automovilistas interesa saber que en el «Garage Villares» hay instalada una Estación de servicio de engrase y lavado alta presión, por medio de aparatos modernos. GASOLINA, ACÉITES y VALVOLINA a todas horas. Aire y agua gratis.

GARAGE VILLARES
Puerta de San Pedro.—Teléfono 263.—LUGO

los jugadores cuyo contrato no ha renovado el Barcelona, ha sido traspasado al Sabadell.

Existen ciertas dificultades con la renovación de los contratos de Zabalo y Ventolrá, por haber solicitado dichos jugadores que se sean mejoradas las condiciones económicas. La petición de Ventolrá, ha sido estudiada y se tiene la impresión de que será aceptada; en cuanto a la de Zabalo, según referencias, la directiva lo considera excesivo, y así ha sido comunicado al indicado defensa internacional.

El Español está gestionando la adquisición de Vilanova, delantero del Valencia; pero como dicho jugador es fogonero de ferrocarriles, se tropieza con dificultades para solucionar su cambio de residencia.

El meta Navés ya es del Español

Tras activas gestiones del secretario técnico del Español, don Damián Cañellas, el meta del Badalona, Navés, ha sido traspasado al Club de la carretera de Sarriá, para que supla a Martorell, cuando éste tenga que estudiar y examinarse.

Lo malo es que Navés también estudia.

Parera y Gómez al Gerona

El Gerona ha cortado por lo sano y va a renovar el equipo casi por completo. De momento ha logrado convencer al mayor de la dinastía de los Parera, para que se quede en el extremo izquierdo de su delantera en la próxima temporada, haciéndole desistir de su proyectado viaje a Palma de Mallorca.

Por otra parte, también han convencido a Gómez, el ex bético, para que ocupe el eje de los medios.

Para limpiar calzado blanco

Compre los productos que vende la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

Extracto del «Boletín Oficial»

El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer inserta lo que sigue:

Circular del Gobierno civil a los alcaldes para que envíen en el plazo de tres días, relación nominal y duplicada de los concejales elegidos por elección popular, haciendo constar en ella los fallecidos, así como la relación, también nominal y duplicada, de los concejales que componen actualmente la Corporación y el nombre del que desempeña la Alcaldía.

Relación de nombramientos de secretarios de Ayuntamientos hechos por la Dirección general de Administración.

Edictos del Ayuntamiento de Valle de Oro, exponiendo el presupuesto municipal de ingresos y gastos para el corriente año y las cuentas municipales del de 1935.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Valle de Oro, durante los meses de marzo y abril del corriente año.

Así de la sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación provincial el día 11 de abril del actual año.

Se revelan gratis

los carretes fotográficos comprados en la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

EL PROGRESO SE VENDE EN MADRID EN EL KIOSKO DE TEOFILO GÓMEZ.—CALLE DOGALA. (Frente a la «Malsán de

BURELA

De sociedad

Para el joven industrial de esta don Manuel Rivas Fernández, fue pedida la mano de la bella y simpática señorita, Aurora Moreno Pariente, hija del carabinero don Pascual Moreno Laborda.

Hizo la petición, don Manuel Ares, guarda-muebles de este puerto.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, quedando concertada la boda para muy breve. Nuestra más cordial enhorabuena al futuro matrimonio.

Para Cabreiros (Villalba), salió a pasar unos días al lado de sus familiares, don Guillermo Juan Souto Pardo, cura párroco de ésta y su sobrina Anita. Les deseamos una grata estancia al lado de los suyos.

También regresó a Lugo, después de pasar una temporada al lado de su madre, doña María Fernández Basanta, joven esposa del guardia civil de plantilla en la capital de la provincia, don Narciso García. Feliz viaje.

Puerto

Se halla de arribada forzosa nuestra flota pesquera a causa del gran galernazo desencadenado en toda la costa del Cantábrico. Nuestros pescadores cuentan horrores del ciclón que los sorprendió bastante lejos de la costa, luchando titánicamente contra los elementos por espacio de quince horas.

Salió el vapor «Asturias», con pinos para Luarca.

También fué despachado para Barcelona, con productos fabricados en la fábrica de Cerámica de los señores Cucurny y Compañía que radica en ésta, la goleta «Eduardo Domínguez».

Lo mismo salió el buque mixto «Lola», con pinos para Gijón.

Está atracado al muelle descargando felpespato, el veleto «María del Carmen», matrícula de Noya; destinado dicho cargamento para los señores de Cucurny.

Después de pasar una temporada en ésta, regresó a Buenos Aires, donde tiene sus negocios don Faustino García Sánchez. Lleve feliz viaje.

Corresponsal

VILLALBA

Inauguración de un Ateneo

En la inmediata parroquia de Arbol, fué inaugurado el Ateneo Cultural. Asistió numeroso público demostrando el interés que tiene por la naciente sociedad de cultura.

En representación del Ateneo de Villalba, hablaron don Antonio Quintela, y el vicepresidente don Domingo Goás Canto.

Además habló el maestro nacional don Ángel Romero. Todos se expresaron en términos de paz y de concordia abogando por la lectura como medio de progreso y moralidad.

Presentó a los oradores el presidente del Ateneo de Arbol, don Paulino Insua Otero.

Durante el acto la banda de Cabreiros, interpretó escogidas obras musicales. La directiva local obsequió a los forasteros espléndidamente.

Teatro Villalbés

El jueves se ha proyectado «Rosas del Sur», película de costumbres vienesas con música de Straus.

Hoy martes, se proyectara

«Currito de la Cruz», hablada en español. Estaba anunciada con anterioridad, pero no llegó a tiempo.

El domingo se vió «La pequeña coronela» por Shirley Temple.

Y para jueves, «Horror en el cuarto negro», por Boris Karloff.

Fiesta escolar en Goiriz

El día 12 de los corrientes, hemos asistido a una fiesta escolar celebrada en Goiriz.

Todos los niños asistieron vestidos con mandilones blancos. Los padres y gente joven asistió en masa a esta fiesta.

El acto se celebró ante el suntuoso edificio escolar construido por la sociedad «Hijos de Goiriz en la Habana».

Comenzó la fiesta a las cinco de la tarde cantando los niños el himno al trabajo. A continuación, en una mesa adornada con banderas, fueron recitando uno por uno varios niños hermosas composiciones poéticas. Al final, Consuelo Carballeira y Santiago Carracedo, interpretaron el diálogo «Entre la Primavera y el Invierno», escrito expresamente por el hermano de la maestra, don José María de la Fuente, notario de Puenteveas.

Destacaron como recitadores Venancio Carracedo con una poesía a Colón y María Luisa Carreira con la poesía de Rosalía «Terra a nosa». A éstos les siguen otros: Francisco Rego, Irene Carreira, José Antonio Cordal, Remedios Lozano, Jacinto Fernández, Encarnación Seoane, Termino el acto cantando el Himno Gallego que escuchó la numerosa concurrencia puesta en pie.

Circunstancialmente pasaba el cultísimo alcalde de Lugo don Francisco Lamas hacia Mondoñedo y se detuvo para admirar la simpática fiesta. Al final dirigió unas palabras al público. Encomió la labor admirable y silenciosa que se hace por los maestros «nos recunchos da nosa terra».

Tuvo frases de agradecimiento para los emigrados. Dirigiéndose a todos, les excitó a que fuesen agradecidos a los sacrificios que supone esta obra de cultura. Al concluir la enorme muchedumbre tributó una salva de aplausos a la bella alocución.

Los cultos y dignos maestros organizadores del acto, señorita María Remedios de la Fuente Bermúdez y don José Rouco Castro, han recibido numerosas felicitaciones por su obra.

Viajeros

Para Puenteveas, a donde fué nombrado para esclarecer unos sucesos como juez especial, salió el que lo es de este partido, don Sebastián Martínez-Risco Martínez.

De Lerma (Burgos), vino el secretario del Juzgado de primera instancia de aquel pueblo, don Pablo Pena de Olano.

Para su casa de Damil (Saavedra), el distinguido maestro nacional de Bozán, don José Díaz Teijeiro.

Corresponsal

Cillero de Mariñas

Exposición escolar de fin de curso

Con éxito verdaderamente extraordinario, se celebró en la Escuela Nacional de niños de Cillero de Mariñas, regida por el culto e infatigable maestro don José Ramón Lorenzo Fernández, la Exposición escolar de fin de curso.

La exposición fué un verdadero alarde de trabajos ejecutados

por los escolares, siendo dignos de admiración los diarios personales de los niños con sendos dibujos en cada lección, multitud de láminas de buen tamaño dibujadas a pluma y a todo color, representando hechos simbólicos y personajes célebres, así como múltiples instrumentos de agricultura llamaban la atención de cuantos ha desfilado por aquella exposición.

Con ser todo esto mucho, es aun más la compenetración del popular pueblo de Cillero de Mariñas con su escuela de niños. Pobres y medianos, grandes y chicos, hombres y mujeres, consideran esta escuela como algo propio, y se interesan y afanan por sus cosas como algo de su propiedad particular.

Este maestro que en el curso pasado le fueron concedidos dos votos de gracias, ha sabido conquistar con su talento, trabajo y simpatía, la estimación de los vecinos y éste admira y quiere a todos.

Puede estar contento y orgulloso este pueblo por tener al calloso profesor señor Lorenzo, que sabe instruir y educar tan magníficamente a los niños que le están encomendados.

Excursión escolar

Con una alegría y entusiasmo que nada tiene que envidiar a la anterior, realizaron el día 10 del actual una excursión a Foz, Burela, San Ciprián, Jove, Cillero, Vivero y Escourido, treinta alumnos de la Escuela Nacional de niños de Cillero de Mariñas, dirigidos por su maestro don José Ramón Lorenzo Fernández.

En todos los pueblos que visitaron fueron recibidos por maestros quienes les sirvieron de cicerones para conocer lo más interesante de dichos pueblos, desviándose en atenciones para los excursionistas.

Como base de interesantes lecciones sugeridas durante la excursión, se tomaron muchas notas, regresando todos muy satisfechos.

Plácemes sin cuento merece el culto maestro de Cillero de Mariñas, que no regateó sacrificio para organizar tan útiles e instructivas expediciones culturales.

VIVERO

M. G. R. Las iniciales de una rectificación a algo de fútbol que nosotros publicamos en estas columnas. ¡Cosas de chicos! Y la pelota en el tejado. El Vivero F. C. y el Sporting de Ribadeo habían concertado un partido en Cantarrana para el día 12. A última hora los ribadeseos avisaron que no podían cumplir su compromiso por hallarse lesionados los jugadores. Como al concertar el encuentro no habían dicho ni pío de tales lesiones he mos querido atribuirlo a elegancia y prudente negaliva. Y nada más. Pero he aquí que surge esa triada de iniciales autorizando, aunque ello fuese «brevemente», toda una rectificación programática que nos deja tamañitos. Los corresponsales provincianos de Prensa somos así de terribles. Ha blamos con voz alta del prestigio y de la fama—no eran hermanos gemelos?—puestos en entredicho, de los «dicos hepáticos, de la verdad fundamental, de lo que se dijo, de lo que no se dijo, de lo que se debiera decir... Y en ocasiones—como la presente—por patada de más o de menos. M. G. R.: no cree que nuestro amable director necesita el espacio de EL PROGRESO para cuestiones de más trascendencia? Debo advertir que en lo que a mí respecta, encantado. Que vuelva al tejado la pelota. Por de pronto me ruega la directiva del Vivero proponga a la del Sporting de Ribadeo un encuentro en campo neutral y con árbitro que no sea de Ribadeo ni de Vivero. Ahora bien: no me llame señor Xavier que suena a grito de corredoira. ¡Por favor! Es dar demasiada seriedad a las cosas. Prefiero los diminutivos.

Los marineros hicieron fiesta religiosa a su patrona. La profana estuvo poco lucida por el mal tiempo.

En el primer partido del campeonato comarcal ganó el Galdo frente al Naseiro por dos a cero. El partido Mondoñedo-Vivero del domingo, hubo que suspenderlo después de comenzado a causa de la lluvia.

XAVIER

Lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo.

Un hombre muerto de varios balazos

LA CORUÑA.—A las doce y media de la noche de anteaer, en el lugar de Fontenova, en la Silva de Abajo, y próximo a una fábrica de harinas que allí existe, fué hallado por una mujer el cadáver de un hombre que presentaba varios balazos.

Inmediatamente se dió conocimiento del hecho a la Coruña, de donde salió una ambulancia del Instituto Provincial de Higiene, que recogió el cadáver y lo trajo a la Casa de Socorro del Hospital. Cuando ingresó en este centro benéfico, el cuerpo aún estaba caliente, lo que demuestra que hacía poco que se había cometido el asesinato.

Por los documentos que le encontraron a la víctima, parece ser que se trata de Gerardo Canzobre Pan, natural de Arteijo, y vecino de la Travesía de Vera, 14, primero, de La Coruña.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de instrucción del Instituto.

Por ahora se ignoran los móviles del crimen.

Dos rateros cogidos «infraganti»

LA CORUÑA.—Manuel Silva Paredos, de catorce años, con domicilio en Monelos 131, en unión de otro chico de la misma edad cuyo nombre se ignora, saltó el mostrador de la panadería que en la calle de Juan Flórez, 192, posee Jesús Pérez Rey, y cuando se disponían ambos muchachos a abrir el cajón donde se guardaba el dinero de las ventas del día, fueron sorprendidos por dicho industrial «con las manos en la masa».

El señor Pérez Rey, detuvo a Silva Paredos y lo entregó a los agentes de la Autoridad.

El compinche del ratero detenido, se dió a la fuga y desapareció.

El Ateneo Médico de La Coruña

LA CORUÑA.—Como filial de la Junta de Distrito del Colegio Oficial de Médicos, se ha constituido una sección científica que con el nombre de Ateneo Médico de La Coruña, organizará sesiones científicas, conferencias, cursos, etc.

La Junta directiva, nombrada en la reunión extraordinaria convocada al efecto por la Junta de Distrito, don José Souto por el presidente, don José Souto, director de Sanidad del Puerto; vicepresidente, don Julián Rodríguez López, comandante médico y otorinolaringólogo de los servicios provinciales de Sanidad; secretario, don Alvaro Urgoiti Somovilla, director del Dispensario Antituberculoso Central; vicesecretario, don Carlos Colmeiro Laforet, tocólogo municipal.

En los primeros días del mes de agosto se celebrará solemnemente la sesión inaugural, en la que don Mariano Gómez Ulla, gallego ilustre, teniente coronel de Sanidad Militar y cirujano de fama mundial, abrirá el ciclo de conferencias y comunicaciones con una disertación que, como todas las suyas, será brillantísima. A partir de esta fecha se celebrarán regularmente las sesiones científicas bimensuales, a las ocho de la tarde, en el local del Colegio Médico.

Ascenso

LA CORUÑA.—Ha sido ascendido a agente de segunda clase el funcionario de la plantilla de la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta capital, don Adolfo Mallón García.

Botadura del «Neptuno»

FERROL.—Hoy martes será botado al agua en estos astilleros el buque minador «Neptuno», gemelo del «Marte», lanzado al agua en el mes último.

El acto tampoco vestirá solemnidad considerándose solamente como una maniobra de trabajo.

Heridos en reyerta

FERROL.—En la parroquia de Ferreiro, se agredieron Samuel Ortiz Fernández y Jesús Ramos. Ambos resultaron heridos. Resentimientos antiguos motivaron la reyerta.

Cintas cazamoscas

siempre frescas y a precios muy baratos se venden en la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación).

Al caerse de un cerezo

Santiago.—En el Hospital gresó Manuel Veiga González, catorce años, vecino de Beozos; se le prestó asistencia curativa de fractura del quirúrgico del número de calificado de pronóstico reservado.

Dicha herida se la produjo sualmente al caerse de un zo.

Excursión escolar

Santiago.—Llegaron a Santiago once omnibuses conduciendo unos quinientos niños de las escuelas de la provincia, de levéda.

Dicha excursión fué organizada por la Casa del maestro la ciudad del Lérez.

Más detalles del desastre de tierras en las obras ferrocarril.

Orense.—El gobernador de la provincia, amplió detalles del accidente de trabajo ocurrido en las obras del ferrocarril. No son dos los muertos, uno, conforme a las nuevas noticias.

Según versión del suceso, se desarrolló en el término Villar de Barrio, obras del ferrocarril cuyo destajo, tiene señor Troitón (don Manuel). El desprendimiento de tierra sorprendió de súbito a unos obreros que como pudimos ver en su mayoría para librarse de las tierras que sobre cayeron.

Se sabe que han sido rescatados cuatro cadáveres y no como se dijo en los primeros momentos. Además de estos obreros muertos resultaron heridos sardo Castro Graña de veintiocho años, que tiene contusiones todo el cuerpo, pronóstico muy grave; Francisco Gómez Sias, de treinta y dos, contusiones diversas en el cuerpo, rescatado; y José Salgado Rodríguez de veintinueve años, fractura costillas, pronóstico gravísimo. Estos tres heridos luego fueron trasladados al Hospital provincial.

El gobernador civil autorizó ayer el traslado de los cadáveres de dos de los obreros, a Gazo y Pontevedra, respectivamente. Los otros dos cadáveres serán inhumados en el cementerio de Villar de Barrio.

El suceso produjo triste impresión en esta ciudad.

Del expediente a un catedrático

PONTEVEDRA.—Por el ministerio de Instrucción pública sobrepesó el expediente en virtud de denuncia de don turo Gerpe, de Pontevedra, instruyó al catedrático de los dos del instituto don Luis S. los González.

El sobrepesamiento se hace no haberse probado ninguno los cargos que se hacen al peditado.

Como al parecer, el señor los González se halla en absoluto privado del sentido de la ta, se dispone la instrucción correspondiente expediente (publicación por imposibilidad sica.

Acaba de aparecer

«LUCHA» (Novela)

Por A. Quintela Ferreiro

Es la obra de un novelista lico

ALMANAQUO

Hoy: Santa Práxedes, fiesta en La Coruña, San Pedro y Santa Julia.

Sale el Sol a las 5,1 y se a las 7,41. La Luna sale a las 7,44 y se pone a las 8,46.

Restaurant Form

Langostinos, camarones, mejas. Platos para hoy: Callos a la andaluza. Langosta en dos salsas. las con guisantes, lenguado, merluza a la panada, calamares en su tinta, pollos, chónes estofados, truchas molinera, bisté a lo Forros, les imperiales, espárragos, teaubrand con trufas, entre la parrilla, etc. Fresas, tarta nupcial y tecado especial de la casa.

Tig. EL PROGRESO